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Overenie vztahu pre periddu kyvadla

kyvadla réznej dizky, stopky, dizkové meradlo, zavaZia zndmej hmotnosti

Peridda zavisi len od dizky kyvadla.

Pri¢inou kmitania kyvadla je sila F;, ktora ma najvacsiu hodnotu v krajnych
polohach a nulovu v rovnovaznej polohe, periodicky sa meni, vzdy smeruje
k rovnovaznej polohe.

Overte zavislost periody kyvadla od uhlov vychylenia

Kyvadlo znamej dizky vychylime o maly uhol, odmeriame ¢as 10 periéd, zistime 1
periddu, meranie opakujeme pre tri r6zne uhly, Udaje zapiSeme do tabulky,
porovname odmeranu periodu s periodou uréenou vypoctom.

P.c. Uhol 10T [s] T [s]
1. 1. uhol 31,22 3,12
2. 2. uhol 30,81 3,08
3. 3. uhol 31,19 3,12

Dizkal = 2,45 m
Perioda zistena vypoctom T° = 3,11 s

Overte zavislost periddy kyvadla od hmotnosti

Na kyvadlo znamej dizky zavesime zavazie hmotnosti m, vychylime o maly uhol,
odmeriame cas 10 period, zistime 1 periddu, meranie opakujeme pre tri r6zne
hmotnosti, Udaje zapiseme do tabulky, porovndme odmeranu periddu s periddou
urcenou vypoctom.
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P. <. Hmotnost 10T [s] T [s]
1. m 31,25 3,13
2. 2m 31,41 3,14
3. 3m 31,58 3,16

Dizkal = 2,45 m
Peridda zistend vypoctom T> = 3,11 s

Overte zavislost periédy kyvadla od dizky

Na kyvadla réznych dizok zavesime zavazie hmotnosti m, vychylime o maly uhol,
odmeriame ¢as 10 period, zistime 1 periddu, meranie opakujeme pre tri r6zne
dizky, Udaje zapideme do tabulky, porovnadme odmerané periédy s periédou
uréenou vypoctom.

P.¢. Dizka [m] 10T [s] T [s] T [s]
1. 2,45 31,19 3,12 3,11
2. 2,02 28,12 2,81 2,82
3. 1,02 20,49 2,05 2,01

Odmeranim periddy kyvadla urcte hodnotu tiazového zrychlenia

Na kyvadla réznych dizok zavesime zavazie hmotnosti m, vychylime o maly uhol,
odmeriame &as 10 peridd, zistime 1 periddu, zo znamej dizky a periddy uréime
tiazové zrychlenie g.

P.¢. Dizka[m] | 10T [s] T [s] g [m/s?]
1. 2,45 31,19 3,12 10,06
2. 2,02 28,12 2,81 10,17
3. 1,02 20,49 2,05 10,07

Overili sme, ze perioda kyvadla nezavisi od hmotnosti zavazia ani od uhla
vychylenia, ale zavisi od dizky kyvadla. Vypo¢itali sme tiazové zrychlenie, ktorého

priemerna hodnota sa rovna 10,120 m/s?.



